

李群会见津巴布韦客人

□记者 薄克国 报道
本报青岛7月9日讯 今天下午，省委常委、青岛市委书记李群在青岛会见了由津巴布韦共和国副总统，津民盟副主席、第二书记姆南加古瓦率领的津巴布韦非洲民族联盟——爱国阵线代表团一行。中联部副部长徐绿平、青岛市市长张新起参加会见。

李群说，“一带一路”战略的实施，为青岛与津巴布韦深化交流合作带来了全新的重大机遇。希望以代表团此次来访为契机，促进双方在经贸、投资、教育、文化等领域开展更多务实合作，实现共赢发展。

姆南加古瓦表示，欢迎青岛的企业到津巴布韦投资兴业，支持津巴布韦经济发展。津巴布韦将以更加开放的姿态和更加务实的举措，推动双方各项合作再上新台阶。

书画艺术家送艺到军营 吕民松参加活动

□郭振芳 熊永岭 吴允波 报道
本报济南7月9日讯 今天，省军区与省文联举办“迎‘八一’双拥文化进军营笔会”活动，共庆建军88周年。省委常委、省军区政委吕民松、副省长季缙绸参加活动。

参加此次活动的是全省乃至全国的知名艺术家。他们不顾炎热和疲劳，一进入书画室就挥毫泼墨、精心创作，一幅幅形象逼真、张弛有度、意境深远的书画作品跃然纸上，令在场的官兵大饱眼福，拍手称赞。这些寓意深远、主题鲜明、内涵丰富、立意向上的励志墨宝，凝聚了艺术家们对人民子弟兵的关心与厚爱，展现了军队88年的不朽业绩，谱写了省军区部队与驻地人民同心谋发展、携手创辉煌的华彩乐章。

张江汀到滨州、聊城调研时强调 扎实推进政法重点工作

□记者 齐静 通讯员 孙春雷 报道
本报济南7月9日讯 7月7日至9日，省委常委、政法委书记张江汀到滨州、聊城调研政法综治及司法体制改革工作，深入基层政法单位实地考察、听取介绍，详细了解有关情况。

张江汀强调，要深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕“四个全面”重大战略布局，按照“五个走在前列”的标准要求，扎实推进政法重点工作。要大力加强政法队伍建设，深入开展“三严三实”专题教育，抓好教育培训、典型引领和正风肃纪工作，努力打造一支能干事、干成事、不出事的政法综治工作队伍。要深入推进司法体制改革，积极稳妥做好司法体制改革试点工作，大胆改革，勇于探索，努力创造可复制可推广的经验。要全力维护社会大局稳定，加强立体化社会治安防控体系建设，夯实政法综治基层基础，抓好矛盾纠纷预防化解，进一步提升平安建设信息化水平，确保社会治安大局和谐稳定。

在滨州调研期间，张江汀还到惠民县看望了省委政法委驻村“第一书记”，实地指导驻村工作开展。

“行出法随——山东政法领导谈法治”活动专题上线

□记者 齐静 通讯员 张照利 报道
本报济南7月9日讯 今天下午，由省委政法委与人民日报社山东分社联合主办的“行出法随——山东政法领导谈法治”大型网络访谈活动专题正式上线开通。省委常委、政法委书记张江汀出席启动仪式。

开展此次网络访谈活动，是省委政法委着眼做好“互联网+”时代政法宣传工作，积极适应新形势下政法工作需要，不断创新政法宣传形式，拓展舆论宣传新领域的有益尝试。

此次“行出法随——山东政法领导谈法治”大型网络访谈专题设有“头条新闻”“视频新闻”“要闻速递”“图片新闻”“领导访谈”“法治大讲堂”等十余个栏目，面向全国传播山东在全面推进依法治省进程中的做法与经验，展示平安山东、法治山东、过硬队伍建设的最新成果，使之成为传播正面舆论的新载体，扩大政法工作影响力的新阵地，提升政法机关形象的新平台，并为我省政法工作持续健康发展创造良好的舆论环境，为实现中央政法委书记孟建柱来山东调研时对我省提出的“五个走在前列”的指示要求作出新的更大的贡献。

“同心·光彩助学行动”捐助仪式举行 吴翠云出席并讲话

□记者 赵琳 通讯员 王广生 报道
本报济南7月9日讯 2015年“同心·光彩助学行动”捐助仪式今天举行。省委常委、统战部部长吴翠云出席仪式并讲话。全国政协常委、中国民间商会副会长、中国泛海控股集团董事长卢志强致辞。省政协副主席、省工商联主席、省光彩事业促进会名誉会长王乃静出席仪式。

吴翠云指出，“同心·光彩助学行动”是全省统一战线服务科学发展、促进社会和谐的工作品牌，是彰显统战工作优势、促进人才培养的重要平台，展示了民营企业主动投身光彩事业、积极履行社会责任的价值追求，树立了非公有制经济人士的良好形象。她希望受助大学生时刻牢记党和人民的期望、社会各界的关怀，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，坚定理想信念，勤奋刻苦学习，感恩回报社会，在报效祖国、奉献社会的生动实践中放飞青春梦想，在努力实现中华民族伟大复兴中国梦的历史进程中体现人生价值。

“同心·光彩助学行动”由省委统战部、泛海公益基金会、省光彩事业促进会共同发起和组织实施，每年为全省32所高校1600名品学兼优、家庭困难的大学生发放助学金800万元。

加强依法治农 推进农业现代化

□记者 贾瑞君 通讯员 宋涛 报道
本报济南7月9日讯 7月8日至9日，全省人大农业与农村工作座谈会暨在济南召开，主题是探讨交流新形势下加强农业农村法治工作。省人大常委会副主任贾万志出席并讲话。

贾万志强调，全面依法治农，要着眼于农业的长远和保护，建立农业发展支持保护法治体系；要重点加强农业耕地保护、农田水利设施使用和保护、农业种质资源等方面的立法，完善农业资源保护法治体系；要加快促进政府依法行政，规范农业生产经营者的行为，建立规范约束法治体系；善于把党的农村改革决策与各级人大的立法决策相统一，有序建设农村改革与创新法治体系。推进依法治农，必须坚持科学立法、民主立法，充分发挥人大及农委在农业立法中的主导作用。

专项巡视紧盯“重点人”

我省今年第二轮巡视正式展开，对30个县市区进行专项巡视

重点人，就是十八大后不收敛不收手，问题线索反映集中、群众反映强烈，现在重要岗位且可能还要提拔使用的领导干部

□记者 魏然 报道
本报济南讯 7月1日，山东省委第一巡视组进驻章丘市召开巡视工作动员会，标志着我省今年第二轮专项巡视工作已正式展开。本轮巡视采取“一托三”方式，省委10个巡视组对30个县(市、区)开展专项巡视，每个巡视组巡视3个县(市、区)，巡视时间为2个月。

目前，省委巡视组已分别进驻章丘

市、平阴县、济阳县、即墨市、枣庄市台儿庄区、蓬莱市、招远市、青州市、荣成市、金乡县、宁津县、无棣县、临沭县等13个县(市、区)，对其余县(市、区)的巡视工作也将陆续展开。

本轮巡视的范围为县(市、区)党委和人大、政府、政协党组领导班子及其成员，重点是党政领导班子成员特别是党政“一把手”。巡视组将聚焦党风廉政建设 and 反腐败斗争这个中心，紧紧围绕“四个着力”，盯住重点人、重点问题、重点事。重点人，就是十八大后不收敛不收手，问题线索反映集中、群众反映强烈，现在重要岗位且可能还要提拔使用的领导干部。重点问题，就是要按全面从严治党要求，看党委主体责

任和纪委监督责任落实了没有，是不是贯彻了十八大和三中、四中全会精神，是不是贯彻落实了习近平总书记系列重要讲话精神，是不是落实了党要管党、全面从严治党的要求，是不是履行了党章规定的义务，还要着重发现决策权、行政审批权、执法权、人事权等方面的违规违纪问题，顶风违反中央八项规定精神的问题，发生在群众身边的“四风”和腐败问题。重点事，就是与重点人相联、与重点问题相联的具体事项。

在巡视工作中，省委巡视组将广泛听取各方面意见，综合运用听取工作汇报和情况介绍，列席有关会议，受理信访举报、个别谈话、查阅资料、抽查领导干部个人有关事项报告、明察暗访，

下沉一级或两级到领导干部担任过主要负责人的下级单位了解情况等多种方法开展工作。

为拓宽发现问题渠道，省委巡视组在进驻的当天，就在被巡视县(市、区)公布了举报电话和网上举报邮箱，并设立了巡视组邮箱，受理干部群众的来电来信来访。根据有关要求，省委巡视组主要受理反映县(市、区)党委和人大、政府、政协党组领导班子及其成员的问题以及巡视工作有关的来信来电来访，重点是关于党风廉政建设、作风建设、执行政治纪律和选拔任用干部方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题，将按规定转交有关部门处理。

连续大跌之后，昨日超九成个股涨停

稳市政策累加，反弹仍将继续？

大众视点

□ 本报记者 王新蕾

稳市举措迎来效果。周四，沪深两市早盘低开高走，沪指开盘重挫2%触抵3373点，随后震荡反攻，其余指数均翻红上涨。两市半数个股停牌，未停牌的1339只个股，逾1200股涨停，占未停牌股票的95%以上。

截至收盘，沪指报3709.33点，上涨202.14点，涨幅5.76%；深成指报11510.34点，上涨469.45点，涨幅4.25%。创业板指报2435.76点，上涨71.71点，涨幅3.03%；中小板指报7677.21点，上涨250.12点，涨幅3.37%。沪市成交6733.11亿元，深市成交2775.73亿元，两市合计9508.84亿元，较前一交易日的11144.36亿元明显缩量。

7月8日开始，在证监会、财政部、国资委等部委增持政策号召下，不少上市公司开启增持稳市。

山东152家上市公司也发表联合声明，表示将积极推动采取增持、股票回购、暂不减持、股权激励、员工持股计划等措施，切实维护市场稳定，增强投资者信心。

“多重稳市政策累加，利好释放必然引发短期上涨。而且救市策略有所改变，从大盘转到中小盘，激发了市场人气。”海通证券山东分公司业务管理总部蒋松涛表示。

近期，A股持续大跌，两融去杠杆也在不断加快。截至7月8日，两融余额已经跌到1.46万亿元，连续13个交易日下降。较6月18日的2.27万亿元最高规模相比，已经大幅回落8100亿元。仅7月8日一天，两融余额较前一交易日减少1700亿元，刷新单日“出逃”之最。

市场人士分析，这主要是因为前期融资金盘仍在大量卖出，其中既有券商强平平仓的因素，也有客户主动还钱去杠杆。

蒋松涛认为，“这轮下跌主要原因在融资金盘平仓。经过多日急跌，杠杆资金风险已有一定程度释放，为市场反攻去掉了累赘和包袱，未来市场信心有望逐步恢复。”

“大盘前期严重暴跌，超跌后的报复性上涨成为当前市场的主旋律，加上国家队大量资金托市，并倡导产业资本自救，无论从资金面还是政策面，都给予了市场活力，短期市场有望继续反弹。”齐鲁证券分析师刘保民认为。



□新华社发 7月9日，股民在证券营业部内关注股市行情。

公安部银监会加入稳市

连续多日大跌之后，7月9日，沪深两市双双大幅反弹。截至收盘，上证综指报收于3709.33点，涨5.76%；深证成指报收于11510.34点，涨4.25%。

为稳定后市，相关举措继续发布，公安部、银监会继其他部委后也加入稳市行列。

公安部—— 排查处理恶意卖空线索

9日上午，公安部副部长孟庆丰带队到证监会，会同证监会排查近期恶意卖空股票与股指的线索，显示监管部门要出重拳打击违法违规行为的动作。

针对近期境内证券市场出现的异常波动，公安部会同证监会进行分析研判，部署全国公安机关依法打击证券期货领域违法犯罪活动。公安部要求，各级公安机关要充分发挥职能作用，密切配合有关主管部门，进一步严密防范、依法打击证券期货领域违法犯罪活动，

银监会—— 允许对到期股票质押展期

9日，银监会出台了允许对到期股票质押展期、合理调整平仓线等四项举措。专家认为，这些措施一方面有利于防范风险向银行体系和实体经济蔓延，另一方面有利于发挥银行业资金优势，为市场提供充裕流动性。

在四项举措中，第一条就是允许对已到期的股票质押进行展期。“允许银行业金融机构对已到期的股票质押贷款与客户重新合理确定期限。质押率低于合同约定的，允许双方自行商定押品调

整。”银监会表示。

社科院金融所银行研究室主任曾刚认为，随着股价暴跌，一些上市公司在银行质押的股权价值下降，如果不能及时追加抵押物，就面临着贷款和抵押物被收回的风险。

“采取展期措施，就是为了防止恶性传导，阻断金融风险向银行体系和实体经济的传递。”曾刚表示。

银监会还表示，支持银行业金融机构主动与委托理财和信托投资客户协商，合理调整证券投资风险预警线和平仓线。

“平仓线调整很有必要。在股价超跌的情况下，风险管理的条件没有放松，如果强行平仓，会导致投资人血本无归，给市场带来恐慌效应。”银监会创新监管部产品创新协调处处长苏新茗表示。

曾刚认为，触发平仓线对市场产生很大压力，对其进行适度优化调整，放宽条件，以时间换空间，等待市场企稳，有利于缓解市场压力，对投资者也是一种保护。(综合新华社7月9日电)

中国500强 鲁企占20席

总数比去年少四家，利润较去年增两成

□记者 张思凯 报道
本报济南讯 北京时间7月8日晚上，美国《财富》杂志中文网发布了2015年中国500强排行榜，山东有20家企业上榜，其中排名最靠前的是青岛海尔股份有限公司，以887.754亿元的营业收入和49.916亿元的利润排名第65位。

这一排行榜覆盖范围包括在中国境内上市的所有中国公司，所依据数据是相关公司2014年12月31日的股市收盘价。今年，中国500强榜单的前五名全部被“中”字头企业占据，中石化以2.8万亿元的收入位列榜首，中石油、中国建筑、中国工商银行和中国移动分列第二至五位。其中，中国工商银行以2758亿元的利润，成为最赚钱的公司，甚至超过了美国500最强赚钱的苹果公司，后者利润为395.1亿美元(约合人民币241.8亿元)。

金属、房地产、机械设备、器材制造、批发零售、基建、建筑五个行业聚集了最多的中国500强上榜公司。利润榜一直被金融行业独霸——今年排名前四位的依然是“工建农中”四大国有商业银行，

相对名次也依然没有改变。但是，值得注意的是它们的利润增幅都从去年的两位数回落到了个位数。重化工企业占据了亏损公司榜的前列，中铝亏损最高，达162亿元。

今年共有53家公司新上榜，包括最近一年刚上市的万洲国际、大连万达商业地产、阿里巴巴、蓝思科技等。其中万洲国际排在第35位，大连万达商业地产排在第51位，阿里巴巴排在第81位，蓝思科技排在第330位。

与去年相比，我省名列中国500强榜单的上市公司少了四家，今年继续位列山东企业第一位的青岛海尔，名次也比去年下滑了四位。而去年名列中国500强第493位，也是我省最后一位的山东华鲁恒升化工股份有限公司，则一下跃升44位，位列中国500强第449位。

在山东20家上榜企业中，青岛海尔股份有限公司、潍柴动力股份有限公司、兖州煤业股份有限公司位列前三位。其中，潍柴动力的上榜营业收入为796.372亿元，利润为50.245亿元；兖州煤业的上

榜营业收入为639.227亿元，利润为22.842亿元。而山东钢铁股份有限公司虽然以518.652亿元的营业收入排名第四，但利润却是-13.984亿元。我省排名最靠后的上榜企业为西王特钢有限公司，也是今年新上榜的企业，营业收入为86.415亿元，利润为4.066亿元。去年排名第90位的海尔电器集团有限公司、排名第231位的中国重汽集团济南卡车股份有限公司、排名第245位的万华化学集团股份有限公司以及排名第293位的中国山水水泥集团有限公司、排名第430位的山推工程机械股份有限公司，都未在今年榜单中露面。

今年，中国500强的总收入达到了30.4万亿元，较去年增长5%；利润为2.7万亿元，增长6%。山东上榜企业的总收入为5717.86亿元，比去年的6750.45亿元减少16.6%；利润为333.141亿元，比去年的258.72亿元增加22.7%，显示出在经济新常态下，我省大企业的结构调整已初显成效。